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uutiset

Kuinka suureen varhaisperu-
nan menekkiin on varauduttu 
Turun neitsytperunafesti-
vaaleilla, järjestelymestari 
ja kokkien kouluttaja Jorma 
Haranen?

Ravintolat ovat tilanneet Per-
niön seudulta tällä kertaa tuhat 
kiloa varhaisperunaa. Se  on yli 
kolminkertainen määrä viime 
vuoden festivaaleihin verrattu-
na.

Myydäänkö perunaa kotiin 
vietäväksi?

Kyllä. Meillä on lähiruokatori, 
jossa rymättyläläiset tuottajat 
myyvät sitä. 

Miksi Turussa puhutaan 
neitsytperunasta?

Se pitää saada nopeasti maasta 
ylös ja heti kattilaan. Neitsytpe-
runa ei tarkoita mitään muuta-
man päivän vanhoja perunoita. 
Nimen taustalla on sama ajatus 
kuin neitsytoliiviöljyssä, joka 
syntyy ensimmäisen puristuk-
sen jälkeen.

Onko neitsytperuna Suo-
melle sama kuin parsa ranska-
laisille?

On ehdottomasti. Kun peruna 
kasvaa meidän olosuhteissam-
me, sen maku on huomattavasti 
parempi kuin ruotsalaisessa tai 
muussa ulkomaisessa perunassa.

Kuinka suurta suosiota odo-
tat?

Vähätori on paikkana entistä 
parempi ja pienpanimot on saatu 
mukaan suurella olutvalikoimal-
la. Ravintolateltassa ovat muka-
na Vähätorin parhaat ravintolat.  
Uskon, että nyt myydään kol-
minkertainen määrä annoksia 
viime vuoteen verrattuna. 

TARJA HALLA
www.neitsytperunafestivaali.fi

päivän kysymys

Innostaako 
varhaisperuna 
juhlimaan?

STRASBOURG (MT)
Euroopan parlamentti esittää 
velkakriisin ratkaisuksi yhteistä 
roskapankkia tai lunastusrahas-
toa, johon euromaiden liialliset 
velat siirrettäisiin.

Lunastusrahastoon siirret-
täisiin kaikki ne velat, jotka ylit-
tävät 60 prosenttia jäsenmaan 
bruttokansantuotteesta.

Vastuu ylijäämäveloista jaet-
taisiin rahastoon osallistuvien 
maiden kesken, mikä toden-
näköisesti laskisi pahimmin 
velkaantuneiden maiden kor-
kokuluja.

Liiallinen velka, jota euro-
mailla on tällä hetkellä yhteen-
sä noin 2 300 miljardia euroa, 
maksettaisiin pois 25 vuoden 
kuluessa.

Lunastusrahastossa mukana 
olevien jäsenmaiden pitäisi 
myös korvamerkitä osa verotu-
loistaan velkojen lyhennyksiin 
ja tallettaa vakuudeksi esimer-
kiksi osa kulta- tai valuuttava-
rannostaan.

”Velanpurkurahasto olisi hy-
vä keino vakauttaa tilannetta ja 
vähentää ongelmavelkoja halli-
tulla tavalla. Se olisi eräänlainen 

kevytversio eurobondeista”, 
keskustaliberaalia Alde-ryhmää 
edustava Carl Haglund (r.) sa-
noo.

Maat, joilla velkaa on alle 60 
prosenttia bkt:sta jäisivät koko-
naan rahaston ulkopuolelle.

”Minusta se on oikea periaate, 
että hyvin talouttaan hoitaneita 
maita ei pantaisi vastuuseen 
muiden veloista. Esimerkiksi 
Suomen ei tarvitsisi rahastoon 
osallistua”, Haglund muistut-
taa.

Automaattiset sakot  
sääntöjen rikkojille
Lunastusrahasto on yksi osa 
parlamentin keskiviikkona hy-
väksymää lainsäädäntöpakettia, 
jolla EU:n taloushallintoa pyri-
tään vahvistamaan.

Toinen osa pakettia on jäsen-
maiden budjettien valvonnan 
kiristäminen.

Lakiesityksen mukaan EU-
komissio saisi nykyistä enem-
män valtaa osallistua jäsenmai-
den budjettien valmisteluun ja 
langettaa sakkoja maille, jotka 
eivät noudata EU:n vakaus- ja 
kasvusopimuksessa asetettuja 

rajoja. Sakot olisivat automaat-
tisia, ellei jäsenmaiden määrä-
enemmistö kumoaisi niitä.

”Jos nämä säännöt olisivat ol-
leet voimassa pari vuotta sitten, 
olisimme varmasti välttäneet 
monet nykyisistä ongelmista”, 

talouskurimietinnön laadin-
nasta vastannut ranskalainen 
konservatiivimeppi Jean-Paul 
Gauzès muistutti keskiviikkona 
Strasbourgissa.

Budjettivalvonnan lisäksi 
komission saisi lakiesityksen 

mukaan oikeuden asettaa vaike-
uksiin joutunut euromaa erityi-
seen konkurssitilaan, jossa maa 
saisi suojaa velkojiltaan ja sen 
korot jäädytettäisiin.

Komission valtaa kasvattavat 
esitykset hyväksyttiin par-

lamentissa selvin numeroin, 
mutta osa suomalaismepeistä 
pelkää niiden loukkaavan liikaa 
kansallista itsemääräämisoike-
utta.

”Kyllä tässä aika pitkälle men-
nään. Voin vain kuvitella, mitä 

esimerkiksi ranskalaiset ajat-
telisivat, jos komissio määräisi 
heitä esimerkiksi nostamaan 
eläkeikää”, EPP-ryhmän Sari 
Essayah (kd.) pohtii.

Osa jäsenmaista  
vastustaa esityksiä
Kaikki parlamentin hyväksymät 
lakiesitykset vaativat vielä EU:n 
jäsenmaiden eli neuvoston 
hyväksynnän. Neuvotteluista 
odotetaan vaikeita, sillä osa 
jäsenmaista vastustaa esityksiä 
tiukasti.

Ratkaisevaa on erityisesti se, 
miten Saksa esityksiin suhtau-
tuu.

”Nyt jäsenmaiden on joka 
tapauksessa pakko ottaa kantaa 
esityksiin esimerkiksi lunastus-
rahastosta”, keskustaliberaalin 
Alde-ryhmän puheenjohtaja, 
Belgian entinen pääministeri 
Guy Verhofstad painotti.

EU-parlamentin sosialisti-
ryhmää vetävä itävaltalainen 
Hannes Swoboda puolestaan 
heitti pallon Saksan liittokans-
leri Angela Merkelille. 

”Merkel ja kumppanit vain 
puhuvat talousunionin tiivis-
tämisestä, kun me täällä parla-
mentissa teemme jo lainsäädän-
töä.”

Neuvottelujen parlamentin 
ja neuvoston välillä on määrä 
alkaa kesän aikana.

Jäsenmaiden päämiesten 
on tarkoitus keskustella EU:n 
talousunionin tiivistämisestä 
huippukokouksessaan kesä-
kuun lopussa.

NIKLAS HOLMBERG

EU-parlamentti esittää velkojen
siirtoa eurooppalaiseen roskapankkiin
Alkujaan saksalaisten taloustieteilijöiden 
kehittelemä lunastusrahasto koskisi vain 
maita, joilla velkaa on yli 60 prosenttia 
bruttokansantuotteesta. Parlamentti on 
valmis antamaan EU-komissiolle lisää 
valtaa puuttua jäsenmaiden budjetteihin.

Europarlamentaarikot hyväksyivät keskiviikkona Strasbourgissa lainsäädäntöpaketin, joka toteutuessaan lisäisi EU-komissi-
on valtaa puuttua jäsenmaiden budjetteihin.

Niklas Holmberg

Hallituspuolueiden mielestä 
Suomen jättäytyminen Espanjan 
avustamisen ulkopuolelle johtai-
si syvään kriisiin euroalueella. 
Se puolestaan maksaisi Suomel-
le moninkertaisesti enemmän 
kuin vuoden 2008 finanssikriisi.

Perussuomalaisten mielestä 
euroalue on kelvoton ja muiden 
maiden ja niiden pankkien tu-
kemiseen käytetyt rahat mene-
tetään.

Tällainen oli perusasetelma, 
kun eduskunnassa keskusteltiin 
perussuomalaisten ja vasenryh-
män jättämästä välikysymykses-
tä keskiviikkona.

Välikysymys kyseenalaistaa 
hallituksen toiminnan eurokrii-
sissä.

Valtiovarainministeri Jutta 
Urpilainen (sd.) vaati perus-

suomalaisia kertomaan, mitkä 
olisivat seuraukset, jos Suomi ei 
jatka euron tukemista.

”Jos Suomi jättäytyisi laina
päätöksen ulkopuolelle, seuraisi 
syvä poliittinen kriisi euroalu-
eella ja koko EU:ssakin. Suomen 
mahdollisuudet jatkaa euro-
alueen täysivaltaisena jäsenenä 
olisivat tällaisen päätöksen 
jälkeen kyseenalaiset. Perussuo-
malaisten tavoitteena lieneekin 
saada Suomi ulos euroalueesta”, 
Urpilainen sanoi.

Espanjan lainapäätöksessä oli 
kyse poliittisesta sitoutumisesta 
maan lainoittamiseen. Lainan 
koosta ja järjestämisestä sovi-
taan myöhemmin. Urpilaisen 
mukaan opposition eurolinjan 
kustannukset kuitenkin olisivat 
moninkertaiset.

Urpilainen vakuutti, että jos 
Espanjan laina myönnetään vä-
liaikaisen kriisirahaston kautta, 
Suomi vaatii osuudelleen vakuu-
det samaan tapaan kuin Kreikan 
lainaohjelmassa.

Perussuomalaisten puheen-
johtajan Timo Soinin mukaan 
eurokriisi on edennyt juuri ku
ten perussuomalaiset ovat en-
nustaneet.

”Nyt ei keskustella enää vain 
halutaanko säilyttää euro, vaan 
myös siitä, halutaanko kuulua 
liittovaltioon”, Soini sanoi.

Pääministeri Jyrki Katainen 
(kok.) muistutti, että Espanjaa ei 
tueta Suomen budjettirahoista, 
vaan tuki rahoitetaan Euroopan 
vakausmekanismin avulla.

Keskustelu välikysymyksestä 
jatkui melkein yhdeksän tun-
tia. Sitten puhuttiin vielä tunti 
Euroopan vakausmekanismin 
(EVM) sopimuksesta.

Hallitus sai eduskunnan luot-
tamuksen äänin 105–69.

AIMO VAINIO

Urpilainen: Opposition eurolinjan 
hinta olisi moninkertainen

Nyt ei keskustella 
enää vain 
halutaanko 
säilyttää euro, 
vaan myös siitä, 
halutaanko kuulua 
liittovaltioon. 
Timo Soini

Ymmärrän poliittiset tosiasiat, enkä halua tarpeettomasti pitkittää 
muiden synnyttämää sirkusta. Kansanedustaja Jussi Halla-aho (ps.)

Perussuomalaisten eduskunta-
ryhmän ei nimennyt torstaises-
sa kokouksessaan ehdokastaan 
hallintovaliokunnan uudeksi 
puheenjohtajaksi. Ryhmä ni-
mennee tämän ryhmäpuheen-
johtaja Pirkko Ruohonen-
Lernerin mukaan ensi tiistaina.

Kansanedustaja Jussi Halla-
aho sanoi (ps.) keskiviikkona 
iltapäivällä eroavansa edus-
kunnan hallintovaliokunnan 
puheenjohtajan tehtävästä.

Halla-ahon seuraajaksi on 
arveltu kansanedustaja Juha 
Eerolaa.

Halla-aho sai perjantaina kor-
keimmasta oikeudesta tuomion 
uskonrauhan rikkomisesta ja 
kiihottamisesta kansanryhmää 
vastaan. Halla-ahon mukaan 
tuomio on muutaman ihmisen 
henkilökohtainen tulkinta.

Lausunnosta noussut paine 
Halla-ahoa kohtaan kävi edus-

kunnassa niin kovaksi, että hän 
teki siitä omat päätelmänsä.

Halla-ahon mukaan häneen 
on kohdistunut kohtuuton hyök-
käys, joka on eduskunnan arvo-
vallalle sopimaton.

”Ymmärrän poliittiset tosi-
asiat, enkä halua tarpeettomasti 
pitkittää muiden synnyttämää 
sirkusta”, hän totesi tiedottees-
saan.

Halla-ahon mielestä oikeus-
laitoksen nauttima arvovalta 
on tärkeä asia oikeusvaltiossa. 
Oikeuslaitoksen olisi kuiten-
kin ansaittava arvostuksensa 
tekemällä johdonmukaisia ja 
yleistä oikeustajua vastaavia 
ratkaisuja.

Kunnioitusta
oikeusistuimelle
Eduskuntaryhmien puheen-
johtajat olivat yksimielisiä siitä, 
ettei Halla-aho voi lausuntonsa 

takia jatkaa hallintovaliokun-
nan puheenjohtajan paikalla.

Puhemies Eero Heinäluoma 
(sd.) oli helpottunut Halla-ahon 
omasta päätöksestä jättää hal-
lintovaliokunnan puheenjoh-
tajuus. Puhemiesneuvoston ei 
tarvinnut ottaa kantaa asiaan. 
Heinäluoman mielestä Halla-
aho voi jatkaa valiokunnan jä
senenä.

Hän kuitenkin muistutti, että 
asia on kokonaan perussuoma-
laisten ryhmän käsissä.

Heinäluoman mukaan tapa-
uksesta on paljon opittavaa.

”Kansanedustajien on huo-
mattava, että kiihotukset kan-
sanryhmää vastaan ovat oikeasti 
vakavia. Toisena muistutuksena 
on, että kansanedustajien on 
kristallinkirkkaasti kunnioitet-
tava korkeimman oikeusistui-
men ratkaisuja.”

TANJA KORPELA

Halla-ahon seuraaja jäi avoimeksi

Jussi Halla-aho joutui poistu-
maan näyttämöltä.

Parhaat tarjouksemme Pe-To

Parhaat Pirkka-
reseptit ja ostoslista 
aina mukanasi 
Suositun Pirkka.fi n lähes 4800 
Pirkka-reseptiä ja ostoslistapalvelu 
ovat nyt käytössäsi myös mobiili-
laitteissa osoitteessa m.pirkka.fi . 
Voit myös ladata Pirkka-sovelluksen 
mobiililaitteeseesi.
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Saarioinen

MEETVURSTIT
200-250 g

Tarjoukset voimassa torstaihin 21.6. saakka.

-33 %

-19 %
Vaasan

RUISPALAT LUOMU JA KARPALO
360 g

149

4,14/kg, ilman korttia 
1,79/ps (4,97/kg)

9,96-12,45/kg, ilman korttia 
2,99/pkt (11,96-14,95/kg)

-16 %

-16 %

799

Coca-Cola

VIRVOITUSJUOMAT
1,5 l, 2 erää/talous

rs

pkt

0,66/l, ilman korttia 3,79/2-pack 
sis. pantit 0,80 (1,00/l)

200
ESIKYPSÄ MAISSINTÄHKÄ
2 kpl / 400 g, Espanja

GRILLIMAKKARA 
400 g

250

3,13/kg, yksittäin ja ilman 
korttia 1,45/pkt (3,63/kg)

HK

RYPSIPORSAS FILEEPIHVIT
720-780 g 
maustamaton ja marinoitu

-13 %

KESÄN VARMA MERKKI

PIENET 
HINNAT

2 pkt

2 pkt

2,50/kg, yksittäin ja ilman 
korttia 1,79/pkt (4,48/kg)

-44 %

10,24-11,10/kg, ilman korttia 
9,95/rs (12,76-13,82/kg)

ps

2-pack
sis. pantit 0,80

Ostoslista


